

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第21期)

党委宣传部编

2019年11月7日

### 省委第十巡回指导组到圣井校区调研主题教育工作

11月5日上午，省委第十巡回指导组组长王桂鹏率指导组到圣井校区调研主题教育开展情况。校党委书记王邵军、副书记车滨，指导组副组长张志刚，成员于在水、何蕾、秦曾涌、朱洪泽参加调研。

指导组实地查看了圣井校区校园环境和校区建设，深入到教室、学生宿舍、食堂和文化活动中心，与干部、教师、学生交谈，现场查阅了主题教育有关材料，询问了相关情况，查看了“一网两微”等网络平台的建设情况。王桂鹏认为，山财大主校区建设成效显著，校区功能定位科学，校园环境优美，主题教育氛围浓厚，干部师生的精神风貌良好。

在圣井校区文化活动中心，指导组与金融学院领导班子、教师代表进行座谈。金融学院有关负责同志从学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等方面汇报了主题教育工作，介绍了经验和

做法。参会教师代表结合实际，谈了认识、感受，提出了意见和建议。

王桂鹏在认真听取与会同志的发言后指出，金融学院主题教育坚持规定动作不走样，自选动作有特色，精心组织，扎实推进各项工作，呈现出干部、师生踊跃参与、氛围浓厚、亮点纷呈的良好态势。他强调，要进一步提高政治站位，精准把握习近平总书记关于高等教育的重要论述，深刻理解“四个服务”的科学内涵，围绕立德树人的根本任务，增强育人工作的责任感和使命感，把前期主题教育的成果转化为解决实质问题的有力指导和强大动力，确保主题教育取得扎实成效。

王邵军调研中向督导组汇报了学校近期主题教育开展情况。他强调，要认真贯彻落实中央部署和省委要求，在巡回督导组指导下，结合学校实际，突出财大特色，通过健全制度、完善机制，围绕推动学校高质量内涵发展，找准服务师生的切入点和着力点，推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

党委办公室、校长办公室、组织部、宣传部、基建处、圣井校区管理办公室、主校区建设办公室等单位有关负责同志参加调研。

## **经济学院举办入党积极分子培训班**

10月28日—11月4日，经济学院党委举办新一期入党积极分子

分子培训班。培训分为集中授课和课外自学两种形式。

党委书记姜伟、学生第三党支部书记付雯分别为两校区新一批入党积极分子上党课。主讲人结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，以“坚定理想信念，树立共产主义远大理想”为主题，通过列举华罗庚、钱学森、邓稼先、方志敏等伟大人物的事迹，突出强调了坚定理想信念的重要性，提出新时代大学生应当树立共产主义远大理想，不忘初心，牢记使命，努力成长为有理想、有本领、有担当的新时代青年。主讲人从个人修养、思想道德、学习学业、报国之行四个方面对同学们提出了希望和要求，要善于修身，经常反思；崇于峻德，修养品行；勤于钻研，坚韧不拔；志于报国，勇于担当。

党课结束后，全体积极分子还结合《党章》、《十九大报告》等分组进行了自学和讨论，并上交学习心得体会。

入党积极分子表示通过此次培训，增强了对党的性质、宗旨、路线等理论的认识，坚定了理想信念，端正了入党动机，提高了思想觉悟，树立了责任意识，纷纷立志要用青春梦助力中国梦。

## **学以促用谋发展 不忘初心勇担当**

### **法学院班子成员集体参加学术研讨活动**

10月31日到11月3日，教育部高等学校法学类专业教学指导委员会、中国法学会法学教育研究会2019年年会暨“卓越

法治人才培养与法学教育”论坛在上海政法学院举办，法学院党委书记邵文涛，副书记田军、危红，副院长纪建文、李震一行五人参加了会议。

在学术年会上，法学院班子成员从“新时代法律人才培养模式”、“多元化机制下的法律人才培养”、“法学教育人才培养的实践与应用”、“法学教育人才培养的守望与未来”等四个专题听取了与会专家的学术报告，了解到法学学术研究的前沿进展。同时，法学院班子成员积极参与各分论坛的讨论，积极宣传和推介山东财经大学和法学院，阐述自己在学术方面的意见，获得了与会专家的普遍认可。

学术会议间隙，法学院班子成员与法学院上海校友进行了座谈，了解了上海校友们工作和学习情况，对校友对母校的关心表示了谢意！会议报到间隙也集体学习参观了上海中国共产党一大会址和浙江嘉兴一大“红船”等红色传统教育基地。在中国共产党一大会址，大家深深地被中国共产党近百年来“不忘初心砥砺前行”的奋斗历程所感染，特别是被以毛泽东、董必武等一大代表所表现出来的对马克思主义的坚定信仰、信念和信心所感动，被中国共产党人在革命斗争和建设中所表现的不畏艰辛、无私奉献、勇于牺牲的担当精神所激励。参观学习后，大家纷纷表示，今后在工作中一定脚踏实地、努力奋进，无愧于中国共产党员的称号。